

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 25 de Noviembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.256

Aires de fuera :: Los obreros y los beneficios industriales

Las recientes fluctuaciones bursátiles ocurridas principalmente en las Bolsas de New-York y otras de los Estados Unidos, nos dan margen para dedicar unas líneas a la cuestión de la participación de los obreros en los beneficios y en la gestión de las empresas.

De poco tiempo a esta parte, la evolución más interesante que hay que señalar en aquel país, en lo que se refiere a la participación de los obreros en los beneficios de las industrias en que trabajan, es ciertamente el desarrollo desmedido de los sistemas de accionariado.

En 1915 apenas si había poco más de medio centenar de Sociedades o Empresas que hubiesen adoptado un sistema de este género. En la actualidad llegan a 400 las que ofrecen a su personal obrero la posibilidad de convertirse en propietarios de acciones de la empresa respectiva.

Según la apreciación de los más expertos especialistas en estas materias, se calcula en más de 1.000.000.000 de dólares las acciones compradas por este sistema de participación por 1.000.000 de trabajadores asalariados en los Estados Unidos.

Esta evaluación no incluye los diversos sistemas que consisten en dar acciones al personal de la empresa a título de primas.

Es innegable que el procedimiento

de accionariado obrero tiende a interesar más al trabajador en la empresa en que está trabajando. Pero hay que advertir también, que allí donde los negocios son menos prósperos, el trabajador que ha puesto su dinero en una empresa, sufre a la vez en la disminución de su ingreso y de su ahorro.

Y esto, si el abuso de las emisiones y del agio financiero no dan en tierra con todo, cosa fácil cuando los negocios no se planean y se desarrollan por las vías naturales que aconsejan la economía y la moral, pues en este caso, las primeras víctimas de la catástrofe económica serán, lógicamente pensando, los obreros que lo confían todo al auge de unas acciones que no tenían sino una base de crédito tan deslumbrador como ficticio.

El sistema de accionariado obrero para ser provechoso entre las gentes a quienes se destina, ha de estar contenido dentro de los límites más prudentes y de los cálculos más acaudalados para que los trabajadores tengan en resultados no sólo la efectividad de un ahorro seguro sino el motivo de un sano optimismo para el presente y para el día de mañana en provecho propio y el de su familia.

Léase la interesante información inserta en nuestra cuarta plana.

En el Colegio de San Miguel

:-: Arcángel (Mirandilla) :-:

Actos conmemorativos de las Bodas de oro del Hermano Domingo José, primer director que fué de la institución fundada por los señores de Moreno de Mora

POR LA MAÑANA

De hermosísimos y extraordinarios pueden calificarse los distintos actos celebrados en el día de ayer en honor del Rdo. Hermano Domingo José, primer director de la Escuela de San Miguel Arcángel, que fundó la caritativa esplendor de los nunca bien llorados Excmos. Sres. Moreno de Mora (doña Micaela y don José), con motivo de celebrar dicho religioso sus Bodas de Oro con la Orden, eminentemente educadoras, a la que pertenece.

A las ocho y treinta de la mañana tuvo lugar en la capilla del Colegio una misa de comunión general, que ofició el presbítero don José María Guerrero, tomando el pan eucarístico numerosos alumnos de los que han recibido educación en él, y de los que aún la reciben.

A las once de la misma y en la parroquia de Santa Cruz, celebróse solemne misa cantada, que fué oficiada por el presbítero don Ildefonso Rollán Molina, ministrado de diácono y subdiácono por don Francisco García Gil y don Carlos Cuevas, capellanes del Centro Católico Obrero y de las Reparadoras, respectivamente.

Ejecutóse la misa del maestro Diez con gran orquesta y voces, dirigida por don Enrique Matute e integrada por un nutrido coro de voces, compuesto de antiguos alumnos del Colegio de la Mirandilla y otros valiosísimos elementos de la capital.

Terminada la santa misa, celebróse un solemne Te-Deum.

A la salida del templo, el fotógrafo Leonardo hizo varios grupos de los asistentes al solemne acto religioso, los que seguidamente marcharon al cementerio católico, donde por el párroco don Buenaventura García, patrono de la fundación Moreno de Mora, cantóse un responso en sufragio de las almas de los ilustres bienhechores gaditanos.

La comisión organizadora ofreció hermosos ramos de flores naturales en el monumento perpetuador de la memoria de los fundadores del Colegio.

De este acto conmovedor sacó algunas fotografías el señor Zambonino.

POR LA TARDE

En las Escuelas de la Mirandilla. — Entrega de un álbum y pergamino

En el salón teatro, engalanado en el mencionado Colegio, celebróse a las seis de la tarde, el solemne acto de en-

trega del álbum y pergamino dedicado al hermano Domingo José, por los antiguos alumnos de la Mirandilla.

Presidió el cura párroco de Santa Cruz D. Buenaventura García González, que tenía a su derecha al R. P. del Fray Adriano Suárez, dominico, y a su izquierda al R. H. Alonso, director actual del Centro, en representación del homenajeado, ocupando los demás puestos los directores del Centro Católico de Obreros, de la Viña, reverendos hermanos Pedro e Ignacio: el del Colegio de Puerto Real, hermano Alfredo; el de San José, de Jerez, hermano Pedro; presbítero don José Rey Guerrero; presidente del Congreso Mariano del Colegio de la Viña, don José Lluís; el del Centro don Antonio Fernández; presidente de la Asociación de Padres de Familia, don Eduardo Salas; D. Benjamín López Aldazabal; don Leticio Beranger, la comisión organizadora del homenaje y los señores López Laguna, García Belizón, Fernández Trujillo, Alonso Arce y Silvera, que habían de tomar parte en el acto.

Don Francisco Fernández Trujillo da lectura a la siguiente carta, recibida del Rdo. Hermano Domingo José:

«A mis queridos exalumnos de la Escuela de San Miguel de Cádiz. Mis queridos amigos: Hace próximamente mes y medio que escribí a mi amigo García Belizón, invitándole a mis bodas de oro de mi vida religiosa, que debía celebrarse el 21 de Noviembre del presente año. En broma (siempre soy el mismo) le decía, que como es costumbre, hacer regalos a los que celebran bodas o se van a casar, a ver si él y algún otro amigo (si es que todavía me queda alguno en Cádiz) me hacían un buen regalo. Lejos estaba yo de suponer que la referida carta iba a levantar tal polvareda, que a buen seguro si llego a sospechar, siquiera remotamente, lo que iba a suceder, ni que decir tiene que ni García ni nadie habría sabido noticia semejante. Grande fué mi sorpresa cuando el día 26 del próximo pasado Octubre, recibí el periódico «Informaciones» y «Diario de Cádiz» donde leo con letras muy visibles «Bodas de Oro del Rvdo. Hermano Domingo, firmado por un tal Antonio López Laguna, muchacho del cual ya sólo tenía un débil recuerdo; tanto, que para cerciorarme, pregunté a Belizón si no era un muchacho que estubo de escribiendo, en casa de mi antiguo amigo Sr. Bedoya, cuya contestación fué afirmativa. Después me enteré

que habían escrito al Rvdo. Hermano Visitador, permitiera al Hermano Domingo se trasladase a Cádiz, para recibir el homenaje de afecto que me profesan mis antiguos alumnos. Como era de esperar el Hermano Visitador contestó que no era de su competencia el otorgar dicho permiso, que se dirigieran al Rvdo. Hermano Asistente, el cual contestó que no era costumbre conceder semejantes permisos. Total, que el H.º Domingo no va a Cádiz, a pesar de las reiteradas peticiones de mis queridos gaditanos.

Como no se os ocultará, mis queridísimos exalumnos y amigos, hubiera sido para mí de grandísima satisfacción poder pisar de nuevo el bendito suelo de Cádiz y dar un estrecho abrazo a mis queridos gaditanos; pero Dios nuestro Señor, cuya voluntad todo lo ordena, no ha querido darme esta satisfacción, verdadero sacrificio que ofrezco a Dios nuestro Señor, por la prosperidad siempre creciente de mi querida Escuela de San Miguel Arcángel.

No creáis que por esto, mis queridos amigos, que mi afecto hacia vosotros todos haya disminuido; muy al contrario, porque veo que sois agraecidos, virtud tantas y tantas veces recomendada por mí, cuando tenía la honra de dirigiros la palabra en nuestras reuniones o privadamente.

Si, queridos amigos, os agradezco con toda mi alma todo cuanto en esta ocasión habéis hecho para obsequiarme, pues de todo estoy al corriente por medio de la prensa (tan enemigo que soy de que figure mi nombre y en esta ocasión mi feo retrato, que todo sea por Dios) y cartas particulares. Por todo os doy las más expresivas gracias.

Una réplica os voy a hacer ahora y es la siguiente.

Después de la Santa Misa, cuando tengáis en vuestro pecho al Señor, pedidle que vuestro maestro (que fué) el Hermano Domingo, sea lo que han dicho los periódicos que soy, es decir, virtuoso, humilde, prudente, paternal, etc., etc., y que sé yo cuantas cosas más.

Por la tarde, después de la reunión, os suplico recéis a la Santísima Virgen del Rosario, ante cuya imagen tantas veces me postre para pedirle por vosotros, rezadle, digo, con todo fervor una Salve.

Muchas cosas os diría verbalmente y quien sabe si algún día...

Nada más, termino dándoos a todos un abrazo y repitiéndome vuestro afectísimo amigo que no os olvida, *Hermano Domingo José*.

Una atronadora salva de aplausos acoge la lectura de la mencionada carta.

Habla el señor García Belizón

Seguidamente el señor García Belizón, hace uso de la palabra saludando a la Presidencia y expresándose en estos términos.

Señores: Nada tan extraordinario y singular como los actos que hoy, gracias a Dios hemos presenciado y de los cuales casi todos hemos sido cooperantes: El Convite Eucarístico, de esta mañana, donde con tanta edificación y fervor hemos tenido la dicha inmensa de recibir, el Cuerpo y Sangre, Alma y Divinidad de Nuestro Señor en la Eucaristía. — Después la solemne Misa cantada con orquesta en nuestra amada parroquia de Santa Cruz, lugar santo como aquel otro de nuestra devota capilla, donde tantas, y tantas veces acudíamos fervorosos en las festividades de la iglesia, acompañados de los buenos hermanos de la Comunidad de entonces, a cumplir con nuestras obligaciones de cristianos, siempre bajo la dirección del hermano Domingo José. — Y por último, la visita piadosa que un grupo de entre nosotros, hicieramos al Campo Santo, al regío mausoleo, donde reposan los restos de los fundadores de esta Casa, y después de elevar a Dios nuevas oraciones por sus almas benditas, repartieramos unas flores en el santo recinto; flores, que allí dejamos como testimonio de la gratitud de nuestros corazones y de recuerdo imborrable de los venturosos días de nuestra permanencia en esta fundación admirable.

Cumplido ya estos tan impresionables y religiosos deberes, y como complemento el motivo del 50.º que aquí nos congrega, día que por sí solo ha de perdurar en nuestras almas, con el solemne acto que ahora presenciamos, lleno de emociones y regocijos: Sirva todo él, para dar testimonio de nuestra unánime cordialidad y simpatía hacia el Instituto de los hermanos de las Escuelas Cristianas, en la persona de nuestro siempre venerado maestro el buen hermano Domingo José. — Aún parece, señores, que resuenan en nuestro oídos los acentos verdaderamente paternales, de aquella también

Viajante - Representante Para la Zona de Cádiz

a la comisión, necesita conocida casa importadora de Barcelona, especializada en artículos para Bazar. Escribir con referencias, detalles personales y minucioso detalle de ruta a B. G. 1525. Rudolf Mosse, Cortes, 624. Barcelona.

memorable fecha en que, celebráramos las Bodas de Plata de la inauguración de estas Escuelas, cuando presidiendo aquellos actos, tuvo que levantar su voz para en nombre de la Congregación, dar rendidas gracias, ante tan irrecusable pruebas de fidelidad y amor, como en aquellos momentos recibía de todos los que asistíamos a aquella reunión amistosa.

Pero señores, una indiscreción mía en estos momentos, me haría caer en un verdadero caos, si al continuar hablando de nuestro Hermano Domingo José, no tuviera presente, las palabras del Espíritu Santo, que nos invita siempre a huir de la lisonja, mejor dicho a no prestar oídos en nuestros corazones a aquellos que en vida se ocupan en alabarnos «A nadie débese alabar en Vida» y solo para Dios sean siempre nuestros entusiasmos y alabanzas.

Por esto señores y sólo por esto, basta para que no me precipite con los filiales afectos que le conservamos en verdaderas anomalías, tan agenas del espíritu sólidamente cristiano que debemos siempre mantener.

Y que duda cabe señores, que sentando la tesis tan conocida de la «paternidad que nuestros mayores y maestros ejercen en la niñez» y que ahora de hombres reconocemos ya que tantos de los presentes fuimos sus alumnos, nos mostremos agradecidos en este día y levantemos nuestros corazones bendiciendo la memoria del que tanto bien nos hizo dándonos a conocer la vida de la Gracia y enseñándonos la conquista del Cielo, con la Doctrina Cristiana; y caso singular, mientras se levanta enhiesta la bandera negra de las más atroces aberraciones con las heréticas, a su frente siempre airoso aparece la nivea bandera de la reconquista cristiana, que a la postre no es otra, que la de la virtud, la justicia y el amor, bandera tremolada por vez primera por San Juan Bautista de la Salle contra la herejía de Jansenio, allá en 1680, al bora del nacimiento de su Santa Religión.

Yo veo señores en estos instantes a nuestros inolvidables padres, que acompañados de todos y cada uno de nosotros, vinieron a llamar a las puertas de esta Casa para solicitar nuestra admisión y permitirme que haga una composición de lugar de aquellas escenas íntimas entre nuestros padres y el Hermano Domingo José, que nos recibía con los brazos abiertos.

Aquí tiene usted a nuestros hijos que como nosotros, suspiran porque sean admitidos en estas Escuelas, vienen hermano, solícitos a beber las puras aguas de una moral y una ciencia, que no se encuentran más que donde preside el Crucifijo; aquí tiene usted a nuestros hijos, que desean cobijarse en este Castillo inexpugnable, en cuyo frontis aparece San Miguel que defiende a los humildes, a los pobrecitos niños y que al grito de ¿quién como Dios? se ven libres de los recios ataques que entonces, como ahora, atizaban contra la niñez religiosa los «pseudos filósofos» modernos que con su proterbia, y sus falsas libertades no cesan de infiltrar ¡insensatos! en casi todas las actividades de la sociedad que nos ha tocado en suerte vivir. Aquí tiene usted a nuestros hijos hermano Director, aquí libres de la corrupción de las inteligencias y del corazón.

Pero, Dios está aquí, señores, y esto de suyo, nos llena el alma de confianza, teniendo presentes aquellas alentadoras palabras de Jesucristo que tantas veces le oyeramos exclamar a nuestros maestros «Las puertas del averno no prevalecerán contra ella».

Y aquí tengo la obra magna de esta gloriosa Congregación de las Escuelas Cristianas. ¡Bendita sea! amparando siempre y defendiendo sin doblez, así como instruyendo y educando, a tantos jóvenes, a tantas inteligencias virgenes de niños, cuanto sus aulas son capaces, y por último, modelando sus almas conforme a aquella magnífica sentencia del Evangelio que dice: «El principio de la sabiduría es el Santo temor de Dios».

Termino señores haciéndoos una invitación, y es, que aprovechemos este Cincuentenario de tanto jubilo para nosotros, sacando de él enseñanzas y óptimos frutos para lo venidero, que estas lecciones de avivados recuerdos del pasado, se graven bien en nuestros corazones, y sea también fe-

cundo para el porvenir de vuestros hijos, poniendo en práctica los buenos consejos y las sabias enseñanzas de estos religiosos de las Escuelas Cristianas, levantemos nuestros corazones al cielo, mansión de paz, y pidámos todos, padres e hijos, nueva generaciones de alumnos, pidámos digo, a Dios Nuestro Señor, con toda humildad, por aquellos nuestros mayores, que directa e indirectamente moldearon nuestros espíritus y nuestros corazones en el bien y para el bien.

Y ya señores que estamos de bodas, justo es que esa alegría retratada en nuestros semblantes, se extienda a toda velocidad, como comunicación radiada, hasta la que es hoy morada de nuestro venerado maestro, y que estos lógicos entusiasmos nuestros, terminen plétóricos de parabienes, júbilos y aplausos. Que éstos repercutan allá en la orilla del Ebro, en aquel bendito solar hispano, donde se levanta airoso sostenido por ángeles, el trono de la Virgen del Pilar, bajo cuyo manto azul, como el cielo de Andalucía, cobija hoy la Pilarica a nuestro hermano Domingo, del mismo modo, que «llo tempore» se amparaba en la nivea blancura del manto de reina y señora la Patrona de Cádiz, la virgen del Rosario, arrullada por este mar incomparable y bello, espejo del limpio azul de su cielo. (Aplausos.)

Antes de terminar me voy a permitir un ruego, que es al mismo tiempo una invitación. El próximo día 8 de Diciembre la iglesia nuestra amatísima madre, va a celebrar también unas bodas verdaderamente celestiales y divina, las bodas de diamantes de la proclamación dogmática de la Concepción Inmaculada, día de júbilo para los españoles que nos cupo en suerte nacer en esta tierra marianísima por autonomía, y cuando la iglesia nos anuncie estas alegrías por medio del continuo voltear de sus campanas, acordémonos de nuestros antepasados que al nombre de Ave María Purísima, honrabanla en todo momento, pero ya que para desgracia nuestra esta marianísima costumbre no hemos sabido conservarla, al menos, en nuestros hogares, en ventanas y balcones, coloquemos colgaduras de ese color de cielo, no sin antes obsequiarla en nuestros corazones con el saludo del angel, Ave María gratia plena.

Y para nosotros, hermanos de las Escuelas Cristianas, queridos maestros y amigos míos, sean mis últimas palabras: vosotros, que para dicha vuestra, pertenecéis a esa Congregación Cosmopolita, que no solo, como ser mucho, progresa y se desarrolla pujante en todo el mundo por propios y santos impulsos, sino que sabe asimilarse cuanto de bueno encuentra en todas partes; que el cielo os bendiga, insignes pedagogos, así como a esta Escuela de San Miguel Arcángel, para que, de progreso en progreso, respaldada cada día más, como modelo acabado de otros y estímulos nobilísimos de los más.

He dicho. Grandes aplausos premian las palabras del Sr. García Belizón, que estuvo muy elocuente.

Se levanta a hablar el antiguo alumno don Antonio López Laguna, que ocupa la mesa para los oradores, colocada en un ángulo del escenario, donde se encuentra la presidencia.

Discurso del señor López Laguna

El señor López Laguna comienza así:

Venerados hermanos, señores, estimados compañeros, hermanos de las Escuelas Cristianas: sois los sembradores de la inteligencia, de la virtud y el amor; porque en estos Colegios no vive la enseñanza vestida correcta y friamente con la etiqueta del saber, sino que bajo vuestro humilde traje talar hay sublimidades de querer. Es el hospital donde la medicina se da para que cure, y las hermanas de la Caridad, como palomas blancas, en suaves aleteos junto al lecho del enfermo dan calor de hogar... de madre... de hermana...

Vuestra enseñanza, como faro divino, tiene dos reflejos, uno al cerebro y otro al corazón.

Honra grande es para mí, alzar mi voz (con vuestra indulgencia) en este acto sentido y solemne, porque yo, al hablar desde aquí, recuerdo vivamente que bajo los propios techos de esta Escuela Cristiana, no hice otra cosa que balbucir las primeras letras en el abecedario y componiéndolas luego en sílabas, supe con el tiempo reunir y analizar aquellas dos, con las que se dice Gracias.

Gracias bienhechores, gracias eximios fundadores, gracias Hermanitos. (Grandes aplausos interrumpen al orador.)

Nos reunimos aquí sin ninguna bandera ni idea partidista.

Somos los licenciados de distintos

reemplazos después de prestar el servicio a la Patria.

¿Vistéis alguna vez el desfile de licenciados con alguna bandera que no fuera la hispana? ¡No!

Se suceden esos retornos alegres y bullangueros al hogar, y todos, marineros, infantes, artilleros y caballería no obstante banderas y estandartes morados de sus cuerpos respectivos, desfilan, buscando a la viejuela y a la novia allá en el pueblo, bajo la bandera roja y gualda. (Aplausos.)

Nosotros, todos, los exalumnos asociados y no asociados y los amigos del Hermano Domingo, no tenemos hoy más que una bandera blanca de Paz, con la inscripción elocuente de «Reuerdo y Gratitud».

Bandera que, como en todo ejército organizado, ha de llevar alguno para que las huestes la sigan; y un grupo de exalumnos veteranos, desde los años 1895 (fundación de la Escuela) y siguientes, la alzó recordando aquellos días tan perdidos en el tiempo y volviendo por unos instantes a sentirnos aquí chiquillos otra vez, junto a los Hermanos, llegando a esta casa como el emigrante a su patria y sintiéndonos felices al lado también de la Asociación de Antiguos Alumnos, actualmente constituida, a la que nosotros llamamos con honra nuestra heredería, porque la fundamos en esta Escuela, y como una dinastía por sucesiones o abdicaciones del trono, sigue hoy con vida pujante bajo la regencia del actual Presidente don Joaquín Silvera, presente en el acto.

César, destruyendo la libertad de los romanos y haciéndose proclamar dictador perpetuo, árbitro absoluto de su suerte, puso los cimientos de la monarquía, en la que luego se ayanzó el emperador Augusto.

Los pueblos, antes de disfrazar de paz, justicia y riqueza, necesitaron de las crueldades de la guerra para definir sus límites y sus derechos en el mundo.

Para que las espigas de dorado trigo puedan mecere en sus pedestales de esmeralda y para que las azucenas como cálices brindando néctar a los habitantes de la gloria lleguen a perfumar el espacio con sus delicadas esencias, fué preciso labrar la tierra y que el arado hendido en ella entre terrenos yermos abriera sus entrañas en profundos surcos como oleage de dar en los que la semilla fructificara, luego dándonos aquel cereal que es el pan nuestro y aquellas flores, como la pureza blanca, recreo de nuestro espíritu.

Para que esta Escuela exista hoy, fué también necesario, como para descubrir a América, que un Cristóbal Colón encontrara la protección del Prior del Convento de la Rábida y el dinero y las alhajas de los Reyes Católicos.

Cristóbal Colón, fué el Hermano Domingo; el Prior nuestro llorado Obispo, el Padre don Félix Soto y los Reyes Católicos los Sres. D. José Moreno de Mora y doña Micaela de Aramburu, que con largueza dieron su dinero para construirla y sostenerla.

(Grandes aplausos.)

Para que vosotros hermanos de las Escuelas Cristianas podáis ver hoy un puñado de hombres buenos, también fué preciso que a la puerta de vuestro alcázar llamaran nuestros mayores, peregrinos en la vida, para entregarnos como tosca piedra en el taller de los escultores de la inteligencia: Vosotros Hermanos, que con mágicos cinceles de caridad y divinos buriles de fe fuistéis labrando nuestro entendimiento y perfeccionando nuestra alma en santa misión educadora: Arida labor; ruda tarea que no tiene luego otra recompensa que un eterno bienestar de gloria mirando hacia arriba y recoger en la tierra el fruto modesto y pobre que podemos darle; «nuestra gratitud» que también es eterna porque nos traspone con la materia los umbrantes del sepulcro, y la dejamos como herencia a los que nos suceden como perpetua luz de agradecimiento.

Veinte y nueve años hace, que mis manos, guiadas por las vuestras tan santas, sobre el albo papel pautado de los cuadernos de escritura trazaban los primeros palotes y las curvas; y hoy me parece que la pluma torpe e indecisa, pasando sobre el papel blanco es aquel arado de que hablé, que abriendo las entrañas de la tierra la prepara para echar la semilla; semilla que yo pretendo se convierta en una flor maravillosa cuyos delicados perfumes de gratitud lleguen, como el incienso a los altares, hasta nuestro queridísimo hermano Domingo.

(Aplausos.)

Si vosotros, hermanos buenos y sabios, nos enseñáis este laboreo, con semilla y abono vuestro, forzosamen-

te ha de ser excelente el fruto. (¡Muy bien!, aplausos).

Este es la contemplación de vuestra obra; aquí la tenéis.

Los alumnos de épocas distintas, de varias generaciones y los amigos entusiastas, se reúnen bajo un mismo fin: Rendir el merecido y justo tributo al hermano Domingo José en el cincuentenario de su vida religiosa y dicho se está que este homenaje a él dedicado, va también a vosotros sus hermanos en religión y es deber satisfacer que los antiguos alumnos nunca pueden olvidar a quienes tanto bien le hicieron suministrándole el selecto pan del espíritu tan preciso para ganar el otro material y a vosotros le debemos todo.

Recoged venerados hermanos estas palabras mías, en nombre de todos los presentes, alumnos y amigos, y como mensajeros de nuestra gratitud y como apóstoles de Jesús extenderlas por la tierra, hacédselas llegar a Monreal del Campo al hermano Domingo diciéndole:

Los ex alumnos del colegio de la Mirandilla («así familiarmente») y sus amigos de Cádiz, en este día de sus bodas de oro, reiteran con todo fervor a los Santos Hijos de la Salle, personificándolo hoy en nuestro antiguo director, la felicitación sincera leal a su obra, por tan fausto acontecimiento y piden a Dios le conserve muchos años para ir celebrando sus bodas de diamante y sucesivas hasta que no pudieramos distinguirlas por no haber nomenclator entre los metales y piedras preciosas.

Tomad este álbum y este pergamino, Hermano Alonso, no tiene otro valor que nuestro recuerdo y buena voluntad; hacédselo llegar al Hermano Domingo José, al que quisiéramos enviarle algo de nuestra vida si posible fuera para injertarla con la suya y prolongar sus años; pero ahí lleva nuestra alma que en comunión con la suya ha de ser el más eterno recuerdo, porque no se extingue con la muerte.

He dicho.

Mientras que el señor López Laguna hace la entrega del álbum y pergamino, no cesan los aplausos dirigidos a su brillantísimo discurso.

El álbum, primorosamente confeccionado es una verdadera obra de arte así como el pergamino.

El director del Colegio

Al levantarse para hablar el actual director del Colegio, Rvdo. Hermano Alonso, redobláronse los aplausos entre los que empieza con éstas o parecidas palabras:

Manzana de oro sobre columna de plata es lo más hermoso que existe en el mundo.

Gracias a todos los que habéis contribuido con vuestro esfuerzo a este homenaje que por delegación del Hermano Domingo recibo en su nombre.

Gracias, señor párroco, por vuestra cooperación entusiasta y decidida.

Gracias también a los que arropándose bien para resguardarse del frío y del agua habéis asistido a las veladas nocturnas de la Asociación.

Después se extiende el Hermano Alfonso en un hermosísimo discurso sobre la educación cristiana del niño para hacerle hombre de provecho para el mañana, haciendo resaltar la labor educadora del Hermano Domingo, siendo interrumpido en su elocuentísima peroración repetidas veces por multitud de aplausos, que se multiplican al terminar su brillante oratoria, por la que recibió merecidísimas felicitaciones.

El conocido tenor y antiguo alumno señor Fuster, con excelente voz, cantó acompañado al piano por el maestro Verdi, varias jotas, en las que demostró sus condiciones extraordinarias, siendo justamente aplaudido al terminar cada una de las mismas.

El presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos

El presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos, don Antonio Fernández, pronunció brillante discurso, que es ovariado.

Manifestaciones de don Tomás Alonso.

Don Tomás Alonso Arce, de manera elocuentísima, revelándose como un consumado orador, después de párrafos elocuentes, donde expresa su emoción al hablar en este acto, habla del agradecimiento de todos cuantos en este colegio aprendieron a orar y a leer entre risas y bromas, premios y castigos.

Habla de la cooperación entusiasta de todos al homenaje que se celebra dedicando elogios a la relevante personalidad del hermano Domingo.

Enumera los valiosos profesores que tuvo el colegio, entre ellos el hermano Alvaro, que durante muchos años estuvo en Cádiz, y ahora ha celebrado sus bodas de oro en una escuela de Melilla, el hermano Conceso ancianito venerable, los hermanos Restituto, Cristóbal, Fortunato, Ignacio, Rafael y los directores actuales, a todos los cuales dedica fervorosos elogios.

También les dedica a las magistrales cuartillas del señor López Laguna y quiere limitarse sólo a dar las gracias, al señor García Belizón, por la delicadeza al invitar a los alumnos de otros colegios, para tomar parte en el homenaje.

Pide a Dios que nunca falte la unión de todos y que las asociaciones de antiguos alumnos continúen cada vez más pujantes para que sean organismos dignos de ser tenidos en cuenta.

Dedica un recuerdo a los que fueron ilustres fundadores y bienhechores de la escuela, dejando sus nombres grabados en el corazón de todos los gaditanos.

Ruega al hermano Alonso, que sea intérprete del sentir de todos, cerca del hermano Domingo y que lleve a él la grandeza de todos los actos celebrados hoy con gran brillantez.

Termina con el siguiente inspirado párrafo:

Suplíquele, respetado y querido director, al Hermano Domingo, que recoja todas estas pruebas de afectuoso cariño y las deposite en nuestro nombre ante el altar en que el glorioso fundador de nuestro Instituto San Juan Bautista de la Salle, está con suave sonrisa acariciando a un niño indicando la solicitud y el amor que os debe merecer la infancia, y señalando con la mano al Cielo para mostrar que allí está el premio para los que como vosotros sabéis cumplir tan admirablemente los principios que un día os legara para provecho de la humanidad y honra de vuestro Instituto.

He dicho.

(Grandes aplausos).

Seguidamente se lee el siguiente hermoso poema de don José María Pemán.

Romance del hermano Domingo

¡El buen hermano Domingo!... ¡quién pudiera recoger en un romance su vida, toda amor y sencillez!... ¡en un romance que fuera manso y dulce, como él!

Su vida es vida que supo convertir el mal en bien, y consolar los dolores y vestir la desnudez ¡y hacerlo todo con gracia, con ternura y sencillez!

Los pobres no solo tienen en sus cuerpos hambre y sed. También tienen en sus almas sed y hambre de un no sé qué.

No solo es limosna el pan que damos para comer. Una sonrisa de gracia una palabra de miel pueden ser en muchas horas mejor limosna tal vez.

¡Benditos los corazones que lo saben comprender! ¡Benditas las manos buenas que saben hacer el bien no con largueza tan sólo sino con amor también!

Que venga a ver el ejemplo el que la quiera aprender del buen hermano Domingo tan grande en su pequeñez.

Su vida es como el arroyo que corre y canta a la vez y va regando de flores sus orillas, al correr...

¡Allá va su vida buena llena de amor y de fe, con temblores de heroísmo y gracia de sencillez, iluminándolo todo como la aurora al nacer! ¡Allá va el arroyo claro cantando y haciendo bien!

Al terminar la lectura se renovaron los aplausos, en honor del inspirado poeta.

El antiguo alumno salesiano y excelente tocador de guitarra Antonio Hernández, ejecutó con su sin igual maestría, las siguientes composiciones, que fueron todas ellas aplaudidísimas: «Millones de Arlequines», vals; «Semana Santa», creación; «Sol Andaluz», pasadoble, terminando con unas bonitas «Malagueñas», entre olés y aplausos atronadores.

Don Buenaventura García González, cura párroco de San Lorenzo y patrono de la fundación Moreno de Mora, que presidía, hizo el resumen del acto en un largo y bello enjuiciamiento de cuanto habíase celebrado durante el día en honor del Reverendo Hermano Domingo José, teniendo párrafos brillantísimos de elogio por el ausente homenajeado, ensalzando su labor para la construcción del Centro y la realizada en él, durante los años que le dirigió, haciendo resaltar sus méritos y los de los organizadores del acto.

Hace mención de frases del Sumo Pontífice, con relación a las feligrías, terminando con elocuentes palabras, que la falta de espacio nos impide reproducir.

Se dió lectura a varios telegramas de adhesión al acto, de Alcalá, Jerez y Sevilla.

Después de las ocho y media de la noche terminaron los diversos actos celebrados en el día de ayer en honor del Rvdo. Hermano Domingo José, que con tanto cariño se le recuerda en Cádiz, por su admirabilísima labor educadora, que tantos frutos sembró entre los niños del ayer, hombres hoy que así pagaron su amor al que tanto deben.

Se cursaron varios telegramas al Rvdo. Hermano Domingo José, felicitándole por los diversos actos celebrados en su honor.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

En la Catedral

El precepto dominical

Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer, en nuestra grandiosa Catedral, la fiesta del precepto, la santa misa.

Después de entonado por el preste el «Asperge me» el sacristán mayor señor Fuentes, roció con agua bendita al clero catedral y a los numerosos fieles, mientras se organizó la procesión con la cruz catedralicia y ciriales que recorrió la mitad del templo.

En la religiosa-comitiva, figuraban los canónicos señores de Cos, Díaz Gómez, Berriozabal, Natera, Morales, Domaica, Navarro, (don Manuel) Sánchez Movellán, Serrano Cid, Navarro y Benítez Duarte; beneficiados señores Valera Leña, Pomer, Molina, Arenas y Mariscal; maestro de ceremonias padre Fuentes, sorchantres, seminaristas, acólitos y seises.

Presidía la procesión el canónico magistral señor Troitiño, que celebró el cruento sacrificio, y de vestuarlos los beneficiados señores Sánchez Caffamaque y Zazurca.

Durante la procesión se cantó el oficio del día correspondiente a San Juan de la Cruz.

La misa fué interpretada a canto gregoriano, con acompañamiento de órgano que pulsó el beneficiado señor Bago.

La capilla de música la dirigió el ilustre primer sorchantre beneficiado señor Arenas.

Los ornamentos eran de color verde de oro.

Una nueva medicación anti-infecciosa

Una nueva medicación para el tratamiento de enfermedades infecciosas, especialmente la Blenorragia, está siendo objeto de detenido estudio comparativo, con los más favorables resultados, en numerosos centros de medicina. Se trata de unas vacunas de extraordinaria eficacia, cuya fórmula es debida a un joven médico español de los más destacados en la ciencia contemporánea.

El eficaz preparado «ULTA», (Universal Lucha Terapéutica Anti-infecciosa) constituirá un éxito científico.

D. Pelayo Quintero

Noticias telegráficas dieron a conocer la concesión a don Pelayo Quintero de merced tan honorífica, cual es la gran cruz de Isabel la Católica, merecida distinción, al incansable promotor de campañas «pro-Cádiz».

Detallar los actos elogiados de don Pelayo Quintero, sería repetición inútil. La ciudad los conoce y aprecia.

Solo dos de sus buenas obras vamos a citar:

La eficaz colaboración prestada a la Junta magna del Centenario de las Cortes y Constitución de 1812, con su excelsa escuela «el Monumento» a los legisladores que se eleva en la plaza de la Soberanía Nacional (no se titula hoy así, pero... quizás lo rotulen con tal nombre en otra época), y su valiosa aportación a los estudios sobre «Cádiz pro-romano», que es labor de gran importancia arqueológica e histórica.

Hace años es buen amigo de los redactores de EL NOTICIERO GADI, TANO y, cumplimos, gustosamente el deber de felicitar a don Pelayo por la justa muestra de afecto recibida de nuestro Monarca y su Gobierno, apreciadores del justo valer del culto presidente de la Real Academia Hispano-Americana, que con tantas simpatías cuenta en nuestra capital.

Es el señor Quintero «gaditano adoptivo» por sus altas prendas de carácter e ilustración; por su constante laborar en bien de Cádiz.

Desde Jerez

DE SOCIEDAD

Procedente de Barcelona, Madrid y otras capitales, llegaron a ésta en el expreso, la Excmo. Sra. Marquesa de Casa Domecq y sus hijos Consuelo, María del Carmen y Luis.

A la estación acudieron a esperar a tan distinguidos viajeros don Juan P. Dsmecq, marqués de Casa Domecq y muchos familiares y distinguidas personas de la alta sociedad jerezana.

—En el trasatlántico «Juan Sebastián: Eleano», ha regresado de Venezuela y Colombia, nuestro convecino don Francisco Prida.

A Cádiz, donde desembarcó, fueron a esperarlo su esposa y familiares.

PRIMERA GUARDIA

En la mañana de ayer hizo su primera guardia en el cuartel Fernando Primo de Rivera, donde se aloja el Segimiento Lanceros de Villaviciosa, al cual pertenece el distinguido alférez don Manuel Mateo Salvago.

Con tal motivo obsequió a sus amigos y compañeros de armas con un lunch.

FÚTBOL

El próximo domingo marcha a Utrera, nuestro veterano equipo «Jerez F. C.», para devolver la visita que nos hizo el equipo titular de aquella población.

Entre los aficionados existe gran entusiasmo por trasladarse a Utrera, acompañando a nuestros jugadores.

En la secretaría de la «Jerez», calle Ramón y Cajal 7, informan de las condiciones del viaje.

—Para las tres de la tarde del domingo, hay concertado un partido amistoso entre «Unión Arcense» de la vecina ciudad de Arcos de la Frontera y el reserva del «Jerez».

ESPECTÁCULOS

En el Teatro Eslava, sigue actuando con buen éxito la notable Compañía Delgado Caro-Martínez de Tovar.

Con una brillante interpretación fué representada y estrenada anoche en ésta, «La Casa de los Pingos», de la que el numeroso público salió complacido subrayando con numerosos aplausos a la terminación de cada

EN-VILLAMARTA

Para el día 26 del actual debutará la gran Compañía de comedias, que dirigen la joven y notable actriz Rosarito Iglesias y el inteligente primer actor Paco Alcarcón.

Con el debut de esta excelente formación terminará la temporada de cine en este coliseo, pues en breve debutará también la Compañía de zarzuelas de Eugenio Casals de tan grato recuerdo para la afición jerezana.

ANTONIO LUIS
22-11-929.

En el Gran Hotel Atlántico

El té de ayer

La buena sociedad gaditana, la de los gustos delicados y exquisitos, la que bien entiende de reuniones sociales y elige lo serio despreciando lo cursi, encontró en el acuerdo de los directores del Gran Hotel Atlántico, el colmo de sus aficiones y de sus deseos.

Y es que en una ciudad como la nuestra plena de bellezas y encantos, no podía faltar lo que hace tiempo existe ya en muchas capitales: un lugar, capaz por su extensión y modernidad, para servir de punto de cita a las familias de más alta posición social.

Firmemente convencidos de que íbamos a pasar unas horas agradables al abrigo de esa nieblita húmeda y molesta, nacida al morir la tarde, nos dirigimos al lugar de la fiesta.

Gran cantidad de carruajes esperaban en la amplia avenida que se extiende a los pies del esbelto y gentil edificio.

Al penetrar en el vestíbulo estaban llenos los diversos salones que forman la planta baja del hotel y lleno también el hermoso comedor, tan amplio como rico en luz y suntuosidad.

Todas las mesas, y eran muchas, totalmente ocupadas.

Ante el soberbio y fantástico aspecto de la sala, ante el incontable número de deliciosas muchachas, ante la elegancia y vistosidad de las toilettes femeninas, ante la satisfacción que se advertía en todos los rostros y el placer que se adivinaba en las almas, pensamos si soñábamos o vivíamos.

Con no pocos esfuerzos y una enorme voluntad, pudimos recoger algunos nombres de las muchas familias asistentes.

Vimos a las familias de la Rosa, Lahera (D. Pedro), Garnica, Súnico, Picardo (D. Alvaro), Marqueses de la Vega de Sagra, Garcés de los Fayos, Macpherson, Mota, Gutiérrez Marro, Argüelles, Sicre y de las Casas, Smith, Aramburu (don Francisco), Abarzuza (D. Joaquín), Barranco, La Guardia, Ruiz Gómez, Díaz, Ruiz Tagle, Iturrate, Márquez, Gilbert, González Tárrago, Tejera, Supervielle, Hidalgo, Aguirre, Hervias, Marengo, Adsuar, Sicre y Carreras, Gener, García de Sola, Arias Campoamor, Sánchez Barreto, señoras viudas de Cagigas, Dolarea, Lanuza, Escobar, Ruiz de la Puente y Posadas.

Entre las damitas que nuevamente aseguramos formaban la flor y nata de la belleza femenina de esta tierra estaban las señoritas de Cagigas, Letdo de Tejada, Sandino, Pina, Lanuza, Gener, Sampedro, Supervielle, Gutiérrez Manresa, Escobar, García Quintana, Aramburu, Abarzuza, Dolarea, Herrera, Jiménez Muro, Quintero, Aldayturriaga, Posadas, Álvarez Osorio, Adriansens, Bonmati, Macpherson, Ruiz de la Puente, Castro, Adsuar, Aguirre, Cejera, Sicre, Hervias, Marengo, Martínez del Cerro y Mora la Guardia.

La representación masculina estaba formada por los señores Hernández de la Herrera, Díaz Escribano, Romero Aranda, Vega, Acedo, Bensusan Quintero, Alberti, Rodríguez y García Salmones, Burgos, Lerdo de Tejada, Rodríguez Guerra, Martínez del Cerro, Bedoya, Caramé, Martín Rosales (don Manuel y don Francisco), Fernández Boizader, Bragado, Brome, Díaz de Vargas, Lauhé, Galvache, Rodríguez, Barón, Moreu, Silvestre, Martell, Pumarino y otros muchos.

La orquesta del establecimiento, dirigida por el notable músico don Eduardo Escobar, ofreció un magnífico concierto con arreglo al siguiente PROGRAMA

«Viva el Rumbo», (Marcha).—Zabala.

«Aida», (Selección).—Verdi.

«Garín», (Sardana).—Bretón.

«Fiesta Gitana», (Scherzo).—Escobar.

«La del Soto del Parral», (fantasía).—Santulló.

Terminado este concierto empezó

el baile, llenándose rápidamente de parejas el rico salón destinado a este menester que ayer resultaba francamente insuficiente.

Y así bailando o viendo bailar transcurrió el tiempo agradabilísimamente, lamentando tener que abandonar un lugar y una fiesta donde las horas corrieron con vertiginosidad.

Constitución de la Cámara Oficial de Inquilinos

En el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, se constituyó esta nueva entidad, dando posesión por delegación del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, a los señores que han sido nombrados por el excelentísimo señor ministro de Trabajo para formar la Junta de la misma, el delegado gubernativo señor don Aureliano Benzo.

Dicha Junta ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Victoriano Lenzano; vicepresidente, don Luis Adalid; tesorero, don Rafael María de Fuelles; contador, don Aurelio Mozo; secretario, don Francisco Hevia, y vocales los señores don Luis Álvarez Morete, don Jacobo Butler, don José Mora Aguilar, don Servando Güello, don Emilio González de la Mota, don José Higaigo Pérez y don Juan J. Viniégua.

Verificado un cambio de impresiones entre los citados señores, se acordó dirigirse a las autoridades y entidades oficiales para dar cuenta de su constitución y participarlo por medio de la prensa local al público en general, para conocimiento del mismo.

Comandancia de Marina de Cádiz

Se hace público para conocimiento de todos los navegantes que han terminado las operaciones de dragado de la canal de entrada a la ría del Guadalete, (Puerto de Santa María), la cual ha quedado con una anchura en la canal de cuarenta metros y una profundidad en bajamar de tres metros.

El canal está balizado con seis boyarines provisionales, tres a cada lado del mismo por parejas, en la entrada (límite del dragado) en 4'5 metros de fondo en bajamar.

Para el balizamiento de noche existen dos enfílaciones:

1.ª Dos luces rojas fijas de 100 bujías y cinco millas de alcance, cuya enfílacion marca exactamente la primera parte del canal de entrada.

2.ª Dos luces verdes fijas de 32 bujías de intensidad y de tres millas de alcance, cuya enfílacion marca el eje de la segunda parte del canal que conduce al fondeadero.

La línea de enfílacion de las luces rojas, que pasa por el domo de la Catedral de Cádiz, demora al N. 44º verdadero.

Estas luces de enfílacion están provisionalmente instalada en unos mástiles y se instalarán próximamente sobre castillos, de lo que se dará nuevo aviso.

En breve también se fondearán boyas luminosas, de lo que también se dará el oportuno aviso.

COSAS QUE PASAN

POR INSULTOS

Carmen Rodríguez Gutiérrez, de 30 años, que habita en Teniente Andújar, 27, denunció al vecino de la misma José Berdiz Cauciro, de 44 años, porque la insulta con frecuencia.

Ayer, a la una de la tarde, repitió el hecho, estando embriagado.

MALTRATADO

Francisco García Barrera, que habita en San Bernardo, 1, denunció a Salvador Fernández Garrido, dueño del almacén situado en Pasquín, 31, porque le había maltratado de obras en dicho establecimiento, destrozándole la blusa que vestía.

Lo denunciado fué comprobado por los guardias municipales números 93 y 86, Miguel Álvarez y Juan García, respectivamente.

ATROPELLADO POR UN CARRO

En la calle Yedra fué atropellado ayer tarde por el carro folio 713, de la propiedad de Juan Padilla, cngducido por Rafael Alvarado, el niño de 11 años Joaquín Cano, que habita en el número 5 de la referida calle.

Joaquín fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de contusión y erosión en la cara externa de la pierna izquierda, pasando después a su domicilio.

Intervinieron en el suceso el guarda jurado del Mercado de la Libertad Manuel Mendoza y el guardia municipal Leandro Rodríguez.

POR EMBRIAGUEZ Y DAÑOS

Los guardias municipales Miguel Álvarez y Manuel Mesa condujeron a la Comisaría de Vigilancia al que dijo llamarse Juan Utrera Barroso, que vive en Pastora, 4, el que en estado de embriaguez y transitar por la calle de Doctor Ramón y Cajal, se le ocurrió, como se le podía ocurrir otra cosa, penetrar en el establecimiento de José María Perera González, situado en el número 4 de dicha calle.

Una vez en su interior, Juan cogió varios objetos de los que se expendían allí y como no le gustaran los destruyó, teniendo Perera que avisar a los guardias para librarse del «capricho» del detenido, el que pasó, repetimos, a

Comisaría, contándole lo sucedido a agente de guardia en dicho centro policíaco.

VUELAN LAS PESETAS

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Manuel Martínez Sañudo, industrial, establecido en la calle Mesón, 16, a quien acompañaba el guardia municipal número 79, Vicente Dardé.

Ya en dicho centro, Manuel le manifestó al agente de servicio que había entregado 55 pesetas a un joven llamado Cristóbal Naranjo Sánchez, que vive en Mirandilla, 14, con objeto de que fuera a pagar una cuenta, y que Cristóbal había «volado» con las «beatas».

El mismo guardia municipal consiguió dar con el denunciado, y detenido, lo condujo a la Comisaría, de donde pasó a la Prevención civil a disposición del Sr. Juez de instrucción.

SIGUEN LOS INSULTOS

Magdalena Puchi, de 20 años, con domicilio en Duque, 17, y su hermana Vicenta denunciaron a Milagro Medina, casera de la misma casa donde viven las denunciadas, y a su hija Carmen, por insultos, dando lugar a un fuerte escándalo.

Apuntes de sociedad

En el expreso de ayer machó a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el Alcalde de esta capital.

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que ha padecido, la hija de nuestro distinguido amigo don José de Barrasa, ilustrado jurisconsulto y secretario judicial interino.

Comandancia de Marina de Cádiz

Se hace público para conocimiento de todos los navegantes que han terminado las operaciones de dragado de la canal de entrada a la ría del Guadalete, (Puerto de Santa María), la cual ha quedado con una anchura en la canal de cuarenta metros y una profundidad en bajamar de tres metros.

El canal está balizado con seis boyarines provisionales, tres a cada lado del mismo por parejas, en la entrada (límite del dragado) en 4'5 metros de fondo en bajamar.

Para el balizamiento de noche existen dos enfílaciones:

1.ª Dos luces rojas fijas de 100 bujías y cinco millas de alcance, cuya enfílacion marca exactamente la primera parte del canal de entrada.

2.ª Dos luces verdes fijas de 32 bujías de intensidad y de tres millas de alcance, cuya enfílacion marca el eje de la segunda parte del canal que conduce al fondeadero.

La línea de enfílacion de las luces rojas, que pasa por el domo de la Catedral de Cádiz, demora al N. 44º verdadero.

Estas luces de enfílacion están provisionalmente instalada en unos mástiles y se instalarán próximamente sobre castillos, de lo que se dará nuevo aviso.

En breve también se fondearán boyas luminosas, de lo que también se dará el oportuno aviso.

COSAS QUE PASAN

POR INSULTOS

Carmen Rodríguez Gutiérrez, de 30 años, que habita en Teniente Andújar, 27, denunció al vecino de la misma José Berdiz Cauciro, de 44 años, porque la insulta con frecuencia.

Ayer, a la una de la tarde, repitió el hecho, estando embriagado.

MALTRATADO

Francisco García Barrera, que habita en San Bernardo, 1, denunció a Salvador Fernández Garrido, dueño del almacén situado en Pasquín, 31, porque le había maltratado de obras en dicho establecimiento, destrozándole la blusa que vestía.

Lo denunciado fué comprobado por los guardias municipales números 93 y 86, Miguel Álvarez y Juan García, respectivamente.

ATROPELLADO POR UN CARRO

En la calle Yedra fué atropellado ayer tarde por el carro folio 713, de la propiedad de Juan Padilla, cngducido por Rafael Alvarado, el niño de 11 años Joaquín Cano, que habita en el número 5 de la referida calle.

Joaquín fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de contusión y erosión en la cara externa de la pierna izquierda, pasando después a su domicilio.

Intervinieron en el suceso el guarda jurado del Mercado de la Libertad Manuel Mendoza y el guardia municipal Leandro Rodríguez.

POR EMBRIAGUEZ Y DAÑOS

Los guardias municipales Miguel Álvarez y Manuel Mesa condujeron a la Comisaría de Vigilancia al que dijo llamarse Juan Utrera Barroso, que vive en Pastora, 4, el que en estado de embriaguez y transitar por la calle de Doctor Ramón y Cajal, se le ocurrió, como se le podía ocurrir otra cosa, penetrar en el establecimiento de José María Perera González, situado en el número 4 de dicha calle.

Una vez en su interior, Juan cogió varios objetos de los que se expendían allí y como no le gustaran los destruyó, teniendo Perera que avisar a los guardias para librarse del «capricho» del detenido, el que pasó, repetimos, a

Comisaría, contándole lo sucedido a agente de guardia en dicho centro policíaco.

VUELAN LAS PESETAS

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Manuel Martínez Sañudo, industrial, establecido en la calle Mesón, 16, a quien acompañaba el guardia municipal número 79, Vicente Dardé.

Ya en dicho centro, Manuel le manifestó al agente de servicio que había entregado 55 pesetas a un joven llamado Cristóbal Naranjo Sánchez, que vive en Mirandilla, 14, con objeto de que fuera a pagar una cuenta, y que Cristóbal había «volado» con las «beatas».

El mismo guardia municipal consiguió dar con el denunciado, y detenido, lo condujo a la Comisaría, de donde pasó a la Prevención civil a

Información telefónica

Fútbol en Huelva

Huelva.—Esta tarde se ha celebrado el encuentro de Fútbol entre el Sport Club de Badajoz y el Real Club Recreativo de esta capital.

Este hizo cinco tantos a cero de los contrarios.

Partido de campeonato en Valencia

Valencia.—En el campo de Mestalla, celebró un partido de fútbol de campeonato, entre el Valencia F. C. y el Sporting de Sagunto.

Ganó el primero por cuatro tantos a cero.

Arbitró Navarro Segarra.

Combate de boxeo

Valencia.—Esta mañana celebróse en la plaza de toros, un encuentro de boxeo entre Penas y Gloria, declarándose nulo el combate.

Luego lucharon el madrileño Las Heras y el valenciano Sanchili, siendo declarado vencedor el primero por un buen margen de puntos.

En el combate enere Arraz y Jaime López, venció el primero por puntos y el de Daufis y Frias resultó vencedor el primero.

Todos fueron ovacionados.

En Pontevedra

Pontevedra.—En el encuentro de fútbol celebrado en el Stadium de Balaidos entre el Ceita de Vigo y el Deportivo de la Coruña.

Venció el primero que marcó seis tantos contra cinco.

El partido estuvo muy animado, asistiendo apesar del tiempo lluvioso una gran cantidad de público.

Por el Ceita distinguíronse, Paredes y Palo, y por el Deportivo Hilario Eguía e Isidro.

El árbitro Hernández, a veces estuvo imparcial, reinando orden completo durante el partido.

En San Sebastián

San Sebastián.—En el campo de Atocha, jugaron partido de campeonato la Real Sociedad y el Osasuna, ganando la Real Sociedad por dos goals a uno.

En el campo de Berazuri, jugaron el Real Unión de Irún y el Tolosa F. C., ganando el Real Unión por tres tantos a uno.

Con estos encuentros ha terminado el campeonato de la Mancomunidad Guipuzcoana-Navarra, resultando que es campeón el Real Unión y subcampeón la Real Sociedad, figurando en el tercer puesto el Osasuna, en el cuarto el Tolosa, en el quinto el Logroño y en el sexto el Pasayako.

Los tres primeros quedan clasificados para el campeonato mundial.

En Oviedo

Oviedo.—En el campo de Teatinos, celebróse partido de fútbol entre el Real Oviedo y el Stadium Avilesino, suspendido el día 10 a causa de la lluvia.

Ganó el Oviedo, por siete a uno.

En Pamplona

Pamplona.—En el campo de San Juan, se ha celebrado un partido de campeonato navarro, entre los equipos de Izarra de Estella y el Aurora de Pamplona, ganando éste por tres a uno.

En el frontón Euskial Jai, se han jugado dos partidos a remonte. El primero entre Abrego y Arrizabalaga, contra Esponda y Arce que han quedado en 45 tantos, para 50, y el segundo entre Yanci Mendaza, para Irigien y Mera que han quedado en 25 tantos.

En el Teatro Gayarre, actúa la compañía de Rambal y el Olimpia y Euskal Jai, sesiones de cine.

Un partido de campeonato de segunda categoría

Alicante.—En el campo de la Florida, se celebró ayer tarde un partido de campeonato de la serie B entre los equipos Hercules F. C. de ésta y el deportivo Alcoyano.

Venció el equipo local por seis a uno.

El Real Madrid vence al Sporting

Madrid.—Ayer se celebró en el campo de deportes de Chamartín de la Rosa, de esta capital, un partido de fútbol de campeonato entre los primeros equipos del Real Madrid y Unión Sporting, venciendo el primero por cinco a uno.

Los partidos futbolísticos de ayer en Barcelona

Barcelona.—En el campo de deportes del F. C. Barcelona, verificóse en la tarde de ayer un partido de campeonato entre el propietario del campo y el Deportivo Español.

El encuentro resultó muy interesante, venciendo el Barcelona por tres a dos.

—San Andrés, 1; Palafruguell, 0.

—Europa, 4; Badalona, 3.

—Júpiter, 2; Sans, 3.

En Bilbao

Bilbao.—En el campo de San Mamés celebróse partido de fútbol del campeonato vizcaino entre el Atlético local y Arenas de Guecho, venciendo el primero con gran facilidad.

En Castellón

Castellón de la Plana.—En el campo de Sequiol de esta capital, tuvo lugar ayer domingo partido de campeonato entre el «Levante F. C.» de Valencia y el «C. D. Castellón».

Resultando vencedor el equipo local por siete tantos a uno.

Este partido fué arbitrado por el valenciano señor Cosin, no habiendo ocurrido accidente alguno.

Llega a Madrid el señor Sánchez Guerra.—Era esperado por sus familiares y algunos amigos

Madrid.—En el tren correo de Valencia llegó procedente de dicha capital el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Como se había dicho que se apararía en una de las estaciones anteriores a la de Madrid, solo esperaban al señor Sánchez Guerra dirigiéndose a su domicilio en la calle de Claudio Coello.

Durante todo el día fué visitadísimo.

El rey y los infantes pasan el día cazando en el Pardo

Madrid.—Ayer Su Majestad el Rey acompañado de sus augustos hijos los infantes don Juan y don Gonzalo, pasaron el día cazando en los montes del Pardo.

El marqués de Estella a Vargas

Madrid.—En las primeras horas de la tarde y después de almorzar salió en automóvil en dirección a la finca del Conde de Florindablanca en Vargas, el Presidente del Consejo General Primo de Rivera para hablar con el Rey.

Procedentes de Sevilla llegan los aviadores Challes y Borges.—Regresan a la capital andaluza

Madrid.—Procedentes de Sevilla han llegado en avión los famosos aviadores francés y uruguayos señores Challes y Borges.

Hoy mismo y también en vuelo, regresarán a la capital andaluza.

El Soberano y el Infante Jaime marchan a cacería a la provincia de Toledo

Madrid.—A las nueve de la mañana Su Majestad el Rey, acompañado del Infante Jaime y del conde de Maceda, salieron en dirección al pueblo de Vargas, en la provincia de Toledo, para asistir a una cacería que en su honor y en una finca de su propiedad da el conde de Florida Blanca.

El Monarca y el Infante pasarán el día cazando, y a última hora de la tarde regresarán a Madrid.

El pésame del Rey por el fallecimiento de Clemenceau

Madrid.—D. Alfonso ha telegrafiado a nuestro Embajador en París, Sr. Quiñones de León, para que en su nombre exprese al Gobierno de la nación francesa el pésame del Monarca.

Se cree que triunfarán los católicos en las elecciones de vocales para la Cámara de Propiedad Rústica

Madrid.—Las impresiones recogidas hacen suponer que está asegurado el triunfo de los católicos en las elecciones para vocales de la Cámara, de propiedad rústica.

La Federación Católica Agraria Matritense presenta 12 candidatos, 9 la Asociación de ganaderos y 6 los agricultores.

El duque de Miranda comunica al rey los actos celebrados en Burdeos

Madrid.—El duque de Miranda que se encuentra en Burdeos, ha telegrafiado a don Alfonso dándole cuenta de la solemne inauguración del «Hogar Vasco».

Con esta ocasión se han concedido y distribuido varios premios a la Vejez. También dice el duque de Miranda en dicho telegrama que por el «Hogar Español» en la mencionada población se le ha entregado un homenaje al Trofeo y que en la capilla de esta entidad se ha celebrado funerales por doña Cristina.

El despacho del Presidente —Las visitas que recibe el marqués de Estella

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Presidente marqués de Estella despachó con el ministro de Marina señor García de los Reyes y con los directores generales de la Guardia Civil y de Seguridad, quienes les presentaron varios asuntos de sus respectivos departamentos.

Después de este despacho el Jefe de Gobierno recibió las visitas de los generales Orgaz, Lara, Navarro y Despujols.

También recibió al Gobernador Civil de Palencia, que le habló de asuntos de interés para aquella provincia y al teniente señor Laverant.

Una comisión de autoridades de Segovia, estuvo cumplimentando al general Primo de Rivera para tratar de asuntos que afectan a dicha población.

Otras de las personas que visitaron al general Primo de Rivera, fueron el nuevo Gobernador Militar del Ferrol, y alcalde de Soria y el señor Antelo.

Inauguración de una cantina escolar

Seria.—Con asistencia de las autoridades y miembros del Patronato que la rige, ha sido inaugurada la cantina escolar instalada para la temporada de invierno, que repartirá diariamente ciento cincuenta comidas a niños pobres de las escuelas públicas.

Dichas comidas serán servidas por señoritas alumnas de la Escuela Normal.

Inauguración de escuelas

Soria.—En la tarde de ayer se ha celebrado la inauguración de las escuelas, construidas en el pueblo de Zamajón.

Asistieron al acto el gobernador civil, presidente de la Diputación, re-

presentantes de la prensa y otros invitados.

Se pronunciaron elocuentes discursos alusivos al acto, siendo muy aplaudidos los oradores.

Interesante conferencia farmacéutica

Soria.—En el Cine Ideal tuvo lugar ayer tarde a las cuatro una interesante conferencia sobre titulación de los auxiliares de Farmacia de España.

Dicha conferencia la tuvieron a su cargo los señores Castillo y López, secretario y tesorero, respectivamente, de la Sección de Zaragoza.

Asistió numerosa concurrencia y los conferenciantes escucharon muchos aplausos al finalizar sus disertaciones.

Un obrero muerto

Zaragoza.—Trabajando en obras de la calle García Rivera el albañil Prudencio Olarre, se cayó desde un sexto piso, al patio de la casa, produciéndose la muerte.

Vuelco de un camión

Alicante.—En el kilómetro 109 de la carretera de Valencia a ésta, entre los pueblos de Bsnisa y Gordós, voló el camión 4.690 de esta matrícula resultando heridos de consideración sus ocupantes Vicente Ferrando y Antonio Sánchez.

Estos fueron recogidos por otro camión que pasó por el lugar del accidente siendo llevados a Gata, donde se les prestó asistencia facultativa.

Llegada del Capitán General de Valencia

Alicante.—Hoy lunes es esperado en esta capital el Capitán General de Valencia, don Eladio Pin Ruano al que acompañará el general de Estado Mayor y ayudantes de paso para Murcia y Cartagena.

En estas ciudades visitarán los Cuerpos de la guarnición, regresando a ésta en los últimos días de esta semana para revistar las fuerzas que guarnecen esta ciudad.

El viaje lo realizarán en automóvil.

Descubrimiento de una lápida

Alicante.—Ayer mañana se ha verificado solemnemente la ceremonia de descubrir una lápida que las clases sanitarias dedican al decano de la Beneficencia municipal, don Pascual Pérez Martínez, que en el día de ayer cumplió 72 años de edad.

Dicha lápida fué colocada en la fachada de la casa donde nació el referido doctor.

Ofreció en elocuentes términos el homenaje el presidente del colegio de practicantes don Antonio Ferrandiz, contestándole con sentidas palabras el homenajeado señor Pérez Martínez, que lo ofendió a la memoria de su madre que realizando sus premos sacrificios le dió la carrera, sacándole de la humildísima clase en que nació.

Finalmente el alcalde general Suárez Llanos, pronunció un breve discurso, descubriendo la lápida.

El acto resultó profundamente conmovedor, asistiendo gran número de concejales, empleados municipales, médicos y numeroso público.

Gobernador a Madrid

San Sebastián.—Marchó a Barcelona el Gobernador civil de la provincia acompañado de su esposa e hijos.

Bendición de una bandera de masa coral

Cáceres.—En solemne acto, celebrado en el patio del Palacio Episcopal, tuvo lugar el acto de bendición por el prelado de la bandera de la masa coral de Cáceres, regalada por su madrina, la señorita María López Montenegro.

—Llueve copiosamente, con gran contento de los labradores y ganaderos, que estaban conternados por la gran sequía reinante.

Bendición de una bandera

Cáceres.—En el Palacio Episcopal tuvo lugar el solemne acto de la bendición por el prelado de la diócesis de la nueva bandera de la Casa Coral Cácerense, donada por la señorita María López Montenegro.

Fuó madrina la citada señorita y el acto resultó muy brillante.

Lluvias en Cáceres

Cáceres.—Llueve copiosamente pero sin violencia, lo que hace que los labradores y ganaderos de esta región, se muestren muy contentos pues la sequía que reinaba empezaba a causar grandes daños en los campos.

Un recluta alcanzado por el tren

Madrid.—A las ocho de esta mañana en la estación de ferrocarriles del Norte de Astorga, el tren expreso número 406, alcanzó al recluta Daniel Alber, Coró, de la caja de concentración de la Estrada (Pontevedra), que en una expedición marchaba al batallón de Ingenieros de Melilla, ingresando en grave estado en el Hospital.

Sorteo de lotes de la Diputación

Madrid.—Esta mañana salió el gobernador civil de la provincia acompañado del presidente de la Audiencia, del delegado de Hacienda y del Abogado del Estado, para el pueblo de Mansilla la Mayor, con objeto de presidir el sorteo de lotes de parcelación efectuado en Villaverde de Sandoval en terrenos a que hace referencia el R. D. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 3 de Diciembre de 1928.

Choque macabro

Barcelona.—En esta capital chocaron un automóvil y una carroza fúnebre.

El conductor de la carroza resultó muerto a consecuencia de las heridas recibidas en el accidente, y el chófer del auto sufrió heridas de bastante gravedad.

El regreso de Martínez Anido

París.—Sábase que dentro de breves días llegará a esta capital el ministro de la Gobernación español, general Martínez Anido, que desde aquí regresará a Madrid.

Esta noche el Jefe del Gobierno obsequiará con una cena a sus ayudantes y al personal de su secretaría

Madrid.—El marqués de Estella obsequiará esta noche con una cena a sus ayudantes y al personal de su secretaría particular.

Este agasajo es para corresponder al que estos le hicieron con motivo de su santo.

Estella envía al Gobierno francés el pésame por la muerte de Clemenceau

Madrid.—El presidente del Consejo general Primo de Rivera, ha enviado por telegramas al Gobierno francés el pésame del español por la muerte del ilustre político monsieur Clemenceau.

Noticias de Barcelona.—El jueves llegará Albert Thomas y el ministro del Trabajo y mach de boxeo

Barcelona.—El gobernador civil general Milán de Bosch ha manifestado que se ha retrasado la llegada a Barcelona del director de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra Mr. Albert Thomas y del Sr. Aunós.

Estos llegarán definitivamente el próximo jueves.

—Hoy llegó el Sr. Castedo.

—El próximo domingo tendrá lugar el partido de fútbol entre el Barcelona y la Real Sociedad.

El encuentro tendrá lugar por la mañana para que el público pueda asistir al «match» de boxeo para establecer el campeonato de Europa en «peso pluma».

Lucharán el español Gironés y el dinamarcués Larche. Este llegará mañana a Barcelona para entrenarse y aclimatarse.

Una nota oficiosa sobre organización de los servicios agropecuarios

Madrid.—Se ha facilitado a la prensa una oficiosa diciendo que el artículo 17 del Decreto sobre reorganización de los servicios agro-pecuarios, concede libertad a las Diputaciones provinciales para contratar el personal técnico necesario para encomendarle la dirección de los servicios condicionándole a que el jefe provincial sea precisamente un ingeniero agrónomo con título oficial nacional y aunque el ministro de Economía aprovechara una ocasión para dejar esclarecido este asunto oficialmente, se considera conveniente la anterior aclaración a fin de evitar el caso de que alguna Diputación interprete de otro modo y haya necesidad de corregirlo.

Un telegrama de gratitud del Director de la Oficina del Trabajo de Ginebra

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo se ha recibido un telegrama del Sr. Thomas desde Sevilla dando cuenta de su llegada a la capital andaluza y dando las gracias por las atenciones que se le han dispensado durante el tiempo que ha permanecido en Madrid.

La conmemoración del tercer aniversario de la promulgación del decreto de Corporaciones

Madrid.—En el Teatro Español, de esta Corte, tuvo lugar ayer un solemne acto conmemorativo del tercer aniversario de la promulgación del decreto de la organización corporativa.

El teatro estaba lleno totalmente. Pronunciaron discursos el director de Corporaciones Sr. Elorrieta, director de la Oficina Internacional del Trabajo Mr. Albert Thomas y el ministro del Trabajo.

Mr. Thomas habló del amplio desarrollo de las oficinas del Trabajo y de que la organización de los Comités paritarios se halla perfectamente resuelta en España.

Un vino de honor al señor Thomas.—A Sevilla.

Madrid.—En el círculo de Bellas Artes se ha celebrado el anunciado vino de honor en obsequio del señor Alberto Thomás.

Este después de asistir a este homenaje salió con dirección a Sevilla.

Las fuerzas soviéticas se apoderan de una nueva ciudad china.—Las bajas chinas ascienden a doce mil

Tokio.—Las fuerzas soviéticas apoderáronse de la ciudad de Harlay y los chinos tuvieron 12.000 bajas.

En los combates sostenidos en los frentes orientales los chinos tuvieron bajas considerables.

El entierro del sabio doctor Ferrán

Barcelona.—El entierro del sabio doctor Jaime Ferrán, ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

El cadáver del insigne sabio salió del Instituto Ferrán. El féretro iba en un coche estufa.

Representa al rey el Gobernador civil señor Milán de Bosch, y en la primera presidencia figuraban el Capitán general de la región, alcalde, conde de Figols, rector de la Universidad, decano de la Facultad de Medicina y comandante de Marina.

En la segunda presidencia iba una representación de los médicos barceloneses Cruz Roja, academias y detrás los hijos y nietos del finado.

A continuación seguían representaciones médicas, de las Cámaras de Fomento y del Trabajo, del Instituto Médico de Valencia y varios médicos alemnas.

Después marchaban dos coches repletos de coronas.

Los familiares del finado han recibidos mil quinientos telegramas de pésame de todo el mundo.

El cadáver del llorado bacteriólogo ha sido inhumado en el Cementerio.

Incendio en un teatro de Santiago de Chile

París.—Según comunican de Santiago de Chile, en aquella capital se produjo un incendio en el Splendit Theatre produciéndose con tal motivo enorme pánico entre el público que asistía a la representación.

En el incendio perecieron asfixiadas cuatro mujeres.

Reperto de socorros

Oviedo.—Ha tenido lugar el reparto de cantidades de la suscripción abierta con motivo de la catástrofe de la mina de Satén.

Choque de un tranvía con un camión

Metz.—En esta población chocaron un tranvía eléctrico y un camión, y de los veinte ocupantes resultaron dos muertos.

La corona de la virgen de la Antigua en Sevilla

Sevilla.—Con toda solemnidad y brillantez, ha tenido lugar la coronación de la Virgen de la Antigua.

El cardenal Illundain bendijo la corona, siendo madrina en la ceremonia la infanta Luisa.

Después se celebró una misa a la que asistieron los delegados de las naciones americanas y más de quince mil personas.

A las cinco de la tarde, se celebró solemne procesión asistiendo todas las cofradías y representaciones oficiales y religiosas.

La imagen iba escoltada por la marifería de la carabela «Santa María», y delante marchaban las banderas de los países de América, que quedaron en la capilla como homenaje de dichas naciones a la Virgen de la Antigua.

Asistieron a este acto los Obispos de Cádiz, Córdoba, Málaga y Jaén y el infante don Carlos.

Ropas para los pobres.—Inauguración del Grupo Escolar Costa.—La estancia del ministro de Economía en Zaragoza.

Zaragoza.—En la Caja de Ahorros del Monte de Piedad se ha celebrado a las once el reparto de prendas de abrigo para familias necesitadas, distribuidas por la benéfica Institución Roper de Santa Rita.

Asistieron las autoridades locales y numeroso público.

A las once verificóse la inauguración del Grupo Escolar Costa, modelo de los más acabados; reúne las condiciones que exige la moderna pedagogía; suntuoso edificio capaz para mil doscientos alumnos.

Bendijo el local el Sr. Arzobispo, estando presentes todas las autoridades locales.

En el magnífico salón de actos celebróse la reunión de todas las autoridades.

Immensamente llenaba el amplio salón.

Pronunciáronse discursos elocuentes haciendo resaltar la labor del Gobierno, que no escatima medios para poner la enseñanza a una altura que hará lograr el engrandecimiento de España.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

El alcalde de Zaragoza obsequió a las autoridades y al Patronato en el Gran Hotel.

—A las diez y seis llegó a esta ciudad el ministro de la Economía Nacional, acompañado del director general de Agricultura.

Fueron recibidos por las autoridades civiles y militares.

Dirigióle el ministro al Pilar, donde oró ante la Virgen.

Luego marchó el ministro al lugar donde la Sociedad de Urbanización y Construcción tiene instaladas sus oficinas.

También visitó el ministro con Directores generales y autoridades y corporaciones el grupo escolar Costa, inaugurado por la mañana y donde se celebrará fiesta infantil, distribuyéndose por el Ayuntamiento mil trescientas meriendas y orfeón zaragozano con rondalla y banda provincial amenizó el festival.

Ministro y acompañantes fueron obsequiados un «luch».

Después de haber admirado el suntuoso edificio e instalación, la rondalla cantó coplas alusivas.

A continuación fueron de nuevo al edificio de la Asociación de Labradores de Zaragoza, que, con motivo de la visita el ministro inaugura sus locales; el presidente Sr. Bernar, pronunció un discurso, que fué contestado elocuentemente por el Conde de los Andes, explicando la labor realizada por el Gobierno, para procurar el desarrollo y pujanza de la agricultura, siendo muy aplaudidos.

La Asociación de labradores obsequiará al ministro, directores generales, generales y autoridades con un banquete en el Gran Hotel.

El ministro de Economía Nacional y directores generales de agricultura y enseñanza superior y secundaria, propónese regresar a Madrid en el tren expreso.

La muerte de Clemenceau

París.—Al expirar Mr. Clemenceau salió de la cámara mortuoria el nieto del finado Doctor Jacquiers anunciando oficialmente la muerte de su abuelo.

El cadáver del Sr. Clemenceau se hallaba en su lecho mortajado con el traje gris que usaba a diario.

Durante aquella noche le velaron sus familiares.

A las tres de la madrugada llegó al domicilio del finado, el Presidente del Consejo Sr. Tardieu que al salir dijo que en virtud de las disposiciones testamentarias del ilustre muerto quedaba suprimida toda ceremonia oficial y que solamente los edificios público ostentarian la bandera a media asta en señal de duelo nacional.

Ayer una inmensa muchedumbre desfiló por el domicilio del finado, a expre-

sar a la familia el sentimiento que en todas las clases sociales de la nación ha ocasionado la muerte de tan eminente político.

En el testamento dijo el Sr. Clemenceau: No quiero que se celebre ninguna ceremonia oficial y solo deseo que los míos me acompañen a la última morada.

A las dos de la madrugada fué conducido el cadáver a la Vendée en un furgón al que seguían cuatro automóviles ocupados por los familiares del finado.

El Gobierno proyecta la celebración de un gran desfile de excombatientes ante la tumba del Soldado desconocido.

VIDA RELIGIOSA

EN LA MERCED

Anoche terminó el solemnisimo Tríduo dedicado a las benditas almas del Purgatorio, y cuyos sermones ha estado a cargo del reverendo padre don Luis María de Silva de la Compañía de Jesús.

En la nave central del Templo se levantó un severo túmulo rodeado de blandones.

El altar mayor ofrecía un aspecto brillantísimo como asimismo los altares laterales, por la profusión de luces tanto eléctrica como de cera.

Terminó el Tríduo con procesión de ánimas y solemne Responso de Perosse, estando la capilla de música a cargo de don Eulogio Domínguez; tenor, señor Velarde; bajo, señor Sánchez, pulsando el armonium don Enrique Cala.

Entre los señores de la Junta vimos al hermano mayor don Emilio Lemus Herrero; mayordomo 1.º, don Santiago Moreno; fiscal 1.º, don Antonio Castillo; secretario 1.º, don Constantino Paredes; y numerosos hermanos, encontrándose la iglesia llena de fieles.

Ayer, en la Sala de juntas de la iglesia de Santa María, celebró Junta general la V. P. y Real Cofradía de nuestro Padre Jesús Nazareno para tratar la elección de cargos.

Fuó presidida por el sacerdote don Manuel Nuche y los señores de la Junta de gobierno, mayordomo 1.º, don José Martíel; mayordomo 2.º, don Santiago García Castellón; fiscal 1.º, don Carlos García Pascual; fiscal 2.º, don José Márquez Rodríguez; secretario 1.º, don Serafín Pró Ruiz; secretario 2.º, don Luis Alcina y los conciliares don José Charles, don Modesto Ponce López

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Pta. 1'35 tubo -En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA. - REPRESENTANTE EN CÁDIZ: L. MACÍAS, San Miguel 13.-DEPÓSITO: Vda. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Nota oficial

Madrid.—El general Primo de Rivera al levantar su copa para ofrecer el banquete a los señores de Thomas, manifestó que renunciaba a leer unas cuartillas que, tenía preparadas, en que fija la posición del Gobierno en estas cuestiones sociales, ya que el ambiente cordial y ameno del acto no convidaba a entrar en profundidades, pero que entregaba estas cuartillas a Mr. Thomas, como las había entregado antes previamente a la prensa, y que así se daría el caso que el verdadero discurso era el que no se pronunciaba y que el que se pronunciaba era solo la expresión sincera de sentimientos cordiales y de la más viva simpatía para Mr. y Mme. Thomas.

A estas palabras contestó monsieur Thomas en tono adecuado, cortés e ingenioso, haciendo muy de pasada una alusión a la importancia que da al establecimiento de la jornada de ocho horas y respondiendo a los sentimientos de simpatía expresados por el general Primo de Rivera.

El señor presidente del Consejo hubo de contestar:

Señor Albert Thomas; No es la primera vez que nos favoreceis con vuestra visita, que con sinceridad debo deciros que nos es bien grata.

Ella significa, como vos, apóstol y representante de la organización internacional del trabajo, encontráis aquí un ambiente fácil y acogedor que os hace grata vuestra estancia.

Y no os equivocáis ciertamente, porque el Gobierno que presido particularmente, el ministro del Trabajo, que contamos con la confianza de Su Majestad, está muy bien dispuesto a los avances de legislación social que no impliquen ni flaqueza en el mantenimiento de la indispensable disciplina jerárquica ni merma en la producción.

Pero bien entendemos que la disciplina no es dominio ni tiranía ni el rendimiento del trabajo ha de lograrse agotando a los obreros por superación del natural esfuerzo humano.

Todas las leyes sociales modernas están impregnadas de ternura, delicadeza y humanismo, la de pensión a la vejez, la de protección al niño, a la mujer y a la embarazada, la limitación o neutralización del manejo de sustancias tóxicas, la de accidentes del trabajo y, por fin, la Ley, madre de todas, la de la jornada de ocho horas en España, implantada a destiempo y con la falta de preparación y serenidad, que más pudo contribuir a desacreditarla y a repugnarla.

Después ha ido acomodándose a las exigencias del trabajo, y ya ella misma va imponiéndose por su razón y su eficacia.

Es nuestro propósito darle la mayor generalidad, pero esta Ley es de una gran trascendencia económica y tal vez en su aplicación universal resida una de las soluciones para mantener el equilibrio entre el consumo y la producción hoy en muchos artículos, vencido de esta parte.

Pero había de ser aplicada de un modo general, pues la lucha por los mercados, incluso por los propios, sería desigual y aún me atrevería a decir que desleal, si en unos países se hiciera trabajar a los obreros en producciones similares más tiempo que en otros.

Bien está la emulación y aún la competencia (y no la tenemos porque sabemos bien de lo que son capaces nuestros técnicos y obreros) cuando es fundada en la habilidad, en la destreza, en la sabiduría, en la organización, pero no en la duración de la jornada que el hombre tiene derecho al descanso y aún al recreo y nuestros obreros, pese a la opinión de los espíritus vulgares, tal vez los más dominados por el ocio, no emplean las horas de asueto ni en la taberna, que ya va desapareciendo de España, ni en las cartas, sino que los más leen, se instruyen, practican deportes y disfrutan del aire libre que los compensa de la confinación en los talleres, en gran parte por fortuna ya modernizados e higiénicos.

Breves son Mr. Thomas sus estancias en España, para que pueda juzgar bien la excelente condición de nuestros obreros, que participan del espíritu activo, pero siempre razonable y justo de la raza y que rara vez caen en el error de elegir como dirigentes suyos a los más hoscos o recalcitrantes, sino a los más inteligentes y ponderados.

En las pugnas de patronos y obreros, como en todo litigio, la dificultad está en conocer donde está la verdad y de que lado cae la razón, que el interés y la pasión procuran desfigurar o esconder casi siempre, pero a saberlo con certeza, nuestro Gobierno y su representación en los Comités paritarios, institución engendrada por nobles afanes de justicia social, fallarán siempre a favor de ellas.

No lo dudeis, ni tampoco dudeis que no son palabras corteses destinadas a halagaros, porque con la misma sinceridad os digo que si España volviera a presentarse, como hace pocos años, el fantasma del comunismo e intentara destruir nuestro orden social y equivocadamente precipitar por la violencia la marcha que nos conduce por caminos de paz y comprensión a la mejora de la clase obrera,

Notas biográficas de Clemenceau

Jorge Benjamín Eugenio Clemenceau; nació en Moulteron-en-Pareds (Vendée) en 1841. Tenía, por tanto, al morir, 88 años.

Comenzó su vida pública realizando en sus mocedades, antes de terminar los estudios de Medicina, un viaje a los Estados Unidos.

De regreso en Francia, el año 1869 terminó la carrera de Medicina, fijando su residencia en el barrio de Montmartre en París.

Terminada la revolución de 1870, el Gobierno le nombró alcalde del 18.º distrito de París (Montmartre), en que estableció la enseñanza laica.

Como representante radical y obteniendo cerca de cien mil votos, fue a la Asamblea Nacional, el año 1871, votando contra los preliminares de los prusianos.

No habiendo tomado parte directa en la insurrección del 18 de Marzo intervino para evitar la efusión de sangre y pretendiendo evitar también la ejecución de los generales Laconte y Clemente Thomas, por los comunistas sin conseguirlo.

Su actitud le indisputo contra el Comité central del partido, que ordenó su arresto, evitándolo por medio de la fuga, a la que hubo de apelar.

Acusado por varios ciudadanos, se le formó Consejo de guerra, fue absuelto, aun reconociendo que no había actuado en favor del partido, como debiera.

En el transcurso de su vida actuó siempre como hombre de verdadero trabajo y lucha, teniendo en sus manos en más de una ocasión los destinos de Europa.

Fue una de las primeras figuras de la Gran guerra y de las más discutidas por sus ideas.

Pósito Marítimo - Terrestre

Para asistir a las reuniones que celebrará la Confederación Nacional de Peritos Pescadores y Marítimos, salió para Madrid en el rápido de hoy el presidente del Pósito Marítimo-Terrestre de esta capital don Antonio Camacho Castañeda, vocal vicetesorero de dicho Organismo central, habiéndose hecho cargo interinamente de la presidencia de este Pósito el vicepresidente, capitán de la Marina mercante don Carlos Caviñoli Vázquez.

BAR LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Profesora de instrucción primaria. — Clases de primera y segunda enseñanza. — Informes en Cánovas del Castillo, 2.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA Viuda de Luis Salvador
Sacramento, 11—Cádiz
Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS MANUEL RUIZ VILCHES
CÓBOS. 4 DUPLICADO. CÁDIZ. TELÉFONOS. 84 y 498

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13 Teléfono 2130

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Noviembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 1 de Noviembre, de Gijón el 2 y de Coruña el 3, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el día 27 de Noviembre, de Gijón el 28 y de Coruña el 29, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 23 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre, de Almería el 6 y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 de Noviembre, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de Noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1 de Diciembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa

Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 13 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 31 de Octubre, de Valencia el 1 de Noviembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 26 de Noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 22 de Diciembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz



NECESITAMOS

Agentes vendedores en capitales para artículo novedad único en España.—Aseguramos buen rendimiento.—Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.—Dirigirse a

SANCRUZ

Alameda Recalde, 3 Bilbao

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.

SUCURSALES Ferrol: MUELLE

Cádiz: Santo Domingo, 1.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 1316 y 1318
Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José
CADIZ

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TÁNGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de "La Estrella" (Muelle) las 12 y 45. Teléfono 236.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.